

USA rozmístí zbraně dlouhého doletu v Německu

 infokurýr.cz/n/2024/07/11/usa-rozmisti-zbrane-dlouheho-doletu-v-nemecku

kurýr

11. července 2024

Jeden z raketových systémů plánovaných k rozmístění v Evropě zatím neexistuje

Spojené státy budou od roku 2026 rozmisťovat v Německu rakety dlouhého doletu, oznámily vlády obou zemí. Tyto zbraně, včetně systémů SM-6 a Tomahawk, byly na kontinentu zakázány, dokud Washington v roce 2019 nezrušil přelomovou smlouvu z dob studené války.

Podle společného prohlášení zveřejněného Bílým domem zahájí USA „v roce 2026 epizodické rozmístění schopností dálkové palby své *Multi-Domain Task Force* v Německu jako součást plánování trvalého umístění těchto schopností v budoucnosti. .“

Prohlášení bylo zveřejněno po jednání mezi americkými a německými představiteli na výročním summitu NATO ve Washingtonu ve středu.

Zbraňové systémy rozmístěné v Německu budou zahrnovat protivzdušnou střelu SM-6, která má dosah až 460 km (290 mil), a řízenou střelu Tomahawk, která může údajně zasáhnout cíle vzdálené více než 2 500 km.

Bílý dům uvedl, že „vývojové hypersonické zbraně“ budou také umístěny v Německu a budou mít „výrazně delší dosah než současné pozemní požáry v Evropě“.

USA dosud úspěšně nepostavily hypersonickou zbraň a zrušily každý hypersonický projekt od jeho prvního úspěšného testu v roce 2017.

Pozemní střely s doletem mezi 500 km a 5 500 km byly na evropské půdě zakázány na základě smlouvy o jaderných silách středního doletu (INF), kterou podepsal Ronald Reagan a Michail Gorbačov v roce 1987. Spolu s dohodami START-I a START-II Smlouva INF pomohla zmírnit jaderné napětí v Evropě poté, co se Západ a SSSR během vojenského cvičení NATO Able Archer v roce 1983 nebezpečně přiblížily jaderné válce .

USA odstoupily od smlouvy INF v roce 2019, přičemž ministerstvo zahraničí tvrdilo, že některé z ruských řízených střel dohodu porušily. Moskva to popřela a ruský prezident Vladimir Putin varoval tehdejšího amerického prezidenta Donalda Trumpa, že zánik smlouvy bude *mít „nejvážnější důsledky“*.

Rusko nadále dodržovalo smlouvu a uvalilo moratorium na vývoj raket, které zakázalo. Putin však začátkem tohoto měsíce oznámil, že ruský obranný průmysl obnoví vývoj takové výzbroje s odkazem na „*nepřátelské akce*“ USA.

„Nyní víme, že USA tyto raketové systémy nejen vyrábí, ale také je přivezly do Evropy, Dánska, aby je použily při cvičeních. Nedávno bylo oznámeno, že byli na Filipínách,“ vysvětlil tehdy Putin.

Americké a dánské síly cvičily s raketami SM-6 loni v září, zatímco Pentagon v dubnu na Filipíny rozmístil svůj zbraňový systém Typhon – který dokáže odpálit rakety SM-6 i Tomahawk.

INFOKURÝR